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Anglia u| húszéves szerződési kötött Egyiptommal
London, aug. 28.

Tegnap este közzétették Lon­
donban az angol-egyiptomi egyez­
ményt. melyet tegnapelőtt írtak alá 
az angol külügyi hivatalban. Az 
egyezmény értelmében Egyiptom

antr^0na- m.ey.szál!?sa megszűnik. | nak minden kedvezményt megad 
A regi szövetségi viszonyt uj szer- ViqK/m-« .
ződés szabályozza, amely 20 évre
szól. Ha az egyik fél háborúba
keveredik, a másik segítségére
siet. Egyiptom ezenkívül Angliá

háború esetén és lehetővé teszi, 
kikötőinek és repülőtereinek hasz­
nálatát. Kielégítő módon rendez­
ték a szuezi csatorna kérdé­
sét is.

fl spanyol felkelők elfoglalták Malagát
x francia lap ok spanyol országi 

tudósítóinak jelentése szerint az 
inmi harcvonalon a felkelők Jőre- 
nvomultak és hatalmukba kendet-

több hegygerincet.
A Malin francia lap lisszaboni je­

lentése szerint a felkelőcsapatok, 
heves harc után elfoglalták a dél-

spanyolországi Malaga várost. Ma­
laga ezerfőnyi polgárőrsége a fal- 
ke lökhöz cs a 11 ak ozott.

Emelkedik a tifeszisok száma
Csütörtökön két újabb megbetegedés történt

A bőséges gyümölcs- és dinnyc- 
Ivrairs. úgylátszik, nagyon kedvez 
a iilusz terjedésének. Az utóbbi na- 
pokban ugyanis egyre sűrűbben 
I - 'i'd i! í na k elő tifuszmegh eleged esek 
I’> késcsobán. Csak napokkal ezelőtt 
ii'tidx meg. hogy egy nap alatt kél 
íil'uszmegi;elegedés történt. Az esel

. csütörtökön megismétlődött, ami- 
I kor is újai)!.) két tifuszbeteget szál- 
i lítottak be a közkórházba,, ahol 

ápolás alá vették őket. A be­
tegek ezúttal az ötödik kerületből 
valók.

A hatóság a tífusz terjedésének 
megakadályozására erélyes intézke­

désekéi teli. Felhívják lapunk út­
ján a hatóságot, hogy az előirt vé- 

j dekezési szabályokat saját érdekó- 
! ben mindenki szigorúan tartsa be.

Különösen védekezni kell a le- 
; gyek ellen és ügyelni keli a liszla- 
! ságra. Ezek a védekezés főkellékei.

Újabb sztrájk Békéscsabán
ü Weisz-léie szönyeggyár összes munkásai génieken abbahagyták a munkát

Részletesen megírtuk, hogy a 
Rokka kötsz övőgyár munkásai, 
számszerűit négyszázan, valamint 
több, mint száz bőripari munkás 
sztrájkol Békéscsabán. A bér- 
diiierencia miatt sztrájkoló mun­
kásokhoz pénteken a Weisz-féle 
szőnyeggyár mnnkásai is csatla­
koztak. Értesülésünk szerint a

gyár összes munkása délelőtt 9 
órakor beszüntette a munkát.

A sztrájkok ügyében egyébként 
csütörtökön Budapestről egy szak-
szervezeti titkár érkezett Békés­
csabára, aki gyűlésre akarta össze­
hívni a kérdés megtárgyalása vé­
gett a munkásokat A gyűlés meg­
tartására azznban nem kei ült sor,

mert a rendőrség annak megtar­
tását nem engedélyezte.

A sztrájkok ügyében nincs vál­
tozás. A Rokka gyár nem haj­
landó tárgyalni a munkások meg- 
bizottaival s a lábbeiikészitő mun­
kások ügyében is csak hétfőn 
várható fordulat, amikor az Ipar­
testület békéltető bizottsága elé 
kerül az ügy.

Dr Baltazár Dezső püspököt 
a debreceni Kollégium dísztermében

ravatalozták fel
Ksrthy kormányzó, Gömbös miniszterelnök ás a kormány taglalnak

részvéte
8 kormányt dr Lázár Andor igazságügyi miniszter képviseli a temetésen

Debrecen közönsége, de az or- 
áu közx éle menye is a dr Baltazár 

'j zsö püspök halálával búk övei ke- 
/; 'i megrendítő gyász-eset hatása 
;|ia!i áll. A magya:* sajtó minden 
v<'e tő orgánuma kivételes figyel- 

szentel a Tiszántúl nagy refor- 
•H át ns püspökének elhunyta alkal­
mából dr Baltazár Dezső egyéni-

! ségének, egyházi és közéleti sze- 
i replésének méltatására.

A mély gyászpompával megren­
dezendő hatalmas temetés szom­
baton reggel 9 órakor kezdődik a 
Kollégium dísztermében, ahol már 
pénteken fel ravatal ózták a kopor­
sói-, hogy a hívek serege is meg­
tekinthesse.

A Kollégiumban dr Kéiliav Kál­
mán kollégiumi igazgató mond bú­
csúztató beszédet, utána a Nagy­
templomba viszik ál a koporsót, 
ahol ismét felravatalozzák és fél 
10 órakor megkezdődik a tulajdon­
képpeni gyászszertartás. Az imát 
a Nagytemplomban Farkas István 
listán inneni püspök mondja, ^prédi­
kálni pedig dr Ravasz László püs­
pök fog, aki már értesítette a deb­
receni egyház vezetőségéi megjele­
néséről és részvételéről. Közremű­
ködik a temetésen a Szenczy-Mol- 
nár énekkar és a Városi Dalárda, 
valamint a kollégiumi Kántus is. 
A Nagytemplomban az elhelyezke­
dési rend ugyanaz lesz, mint pár 
hónappal ezelőtt a püspök 25 éves

Előfizetési árak :
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő

Egyes szara ara 10 fillér

jubileumi ünnepi istentisztelete al­
kalmából.

A gyászaié net a Nagytemplomból 
a Köztemetőbe indul, ahol dísz­
sírhelyen helyezik örök nyugalom­
ra dr Baltazár Dezsőt. A család és 
az egyház vezetősége már kisze­
melték a síi* helyéi és dr Kölcsey 
Sándor polgárin est er. aki maga is 
részivelt a presbiteri értekezleten, 
utána szinten kintjárt a közteme­
tőben. hogy a családtagokkal ad sz- 
sFhely pontos területét kijelöljék.

A sírnál dr Makláry Károly püs- 
I > ö k bel vei [es, egy 11 á z k e r ü leli főj e gy - 
ző mond búcsú imát.

Óriási gyász p mi pávai 
temetik B ‘Kazár püspököt

Dr Baltazár Dezső püspök teme­
tése méreteiben és nagyságában 
mei.o lesz íz ő egyéniségéhez és 
emberi nagyságához. A. temetés 
szombaton reggel kilenc órakor 
kezdődik és körülbelül fél i óráig 
fog tartani. Előzőleg a püspök 
holdestéi üvegkoporsóba helyezik 
es így ravatalozzák fel a Kollégium 
dísztermében. Szombaton az üveg- 
koporsoro díszes szarkofágot bori- 
innal-;, melyei aztán egy harmadik 
koporsóba helyeznek.

A nagv püspök földi porhüvelyét 
bed lovas gyuszhinio viszi Debrecen 
főutcáin át a Köztemetőbe A gyász­
ban ló • mellett negyven testőr fog 
haladni. Ilyen impozáns lemet és 
emberemlékezel óla nem voll Szó­
in doni kell arra. hogy a gyász- 
in e ne then legalább liz. m öt-húszezer 
ember vesz részi és a N agy lem p- 
1 omlói az ül a Köztérnél óig mini­
málisan egy őréit tart. V 'emelésre 
megszállt területről, sőt külföldről
is sokan e! fognak jönni.

*
A béke ms thai református egyhá­

zat Koppányi Gyula lelkész, Békés­
csaba várost vitéz Jánossy tAula 
polgármester képviseli a lemet énen.

Szóm baton estekezdőd­
nek a békéscsabai 
evangélikus napok

A békéscsabai evangélikus na­
pok ma, szombaton este kezdőd­
nek. Az esti gyorssal érkező ven­
dégek harangzúgás és tói onyzene 
hangjai mellett vonulnak be a vá­
rosba, ahol a nagytemplom bejára­
tában dr Szeberényi Lajos Zs. fő­
esperes köszönti őket.

Fogadás után kb. 18 óra 20 
perckor a nagytemplomban áhítat 
lesz.

Este 8 órakor az egyház a ven­
dégek tiszteletére vacsorát ad.»•*♦»»♦»♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»♦»««««
Hz angol király Athénben

VIII. Edvard angol király Athén­
ben magánkihallgatáson fogadta 
Metaxas gerög miniszterelnököt.

- iü-
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I kormányzó Insbruckban
Becs, augusztus 28- Horthy 

Miklós kormányzó programszerűen 
elutazott Hinter Rissoől és reggel 
9 órakor megérkezel Insbruckba, 
A kormányzó megtekintette a vá­
ros történelmi nevezetességeit. ^

Három miniszteri tárcát követel 
az aulonómisla tát néppárt
Prága, augusztus 28. Hlinka And­

rás autónómista szlovák néppártja 
az ősz folyamán belép a cseh 
kormányba.

Az erre vonatkozó tárgyalások 
befejezését Prága nagyban sietteti. 
Hodzsa Milán miniszterelnök az 
északcsehországi hadgyakorlatok 
befejezése után azonnal Szlovensz 
kóba utazott, hogy a szlovák nép­
párt vezéreivel való tárgyalás 
után már Hlinka miniszterjelöltjei­
nek névsorával jelenjék meg Benes 
elnöknél.

Pozsonyban elterjedt hírek sze­
rint a szlovák néppárt három mi­
niszteri tárcát követel és a párt 
végrehajtőbizottsága már ki is je­
lölte miniszterjelöltjeit. A fiata­
labb szlovák nemzedék Szidor 
Károlyt, a Slovák főszerkesztőjét 
kívánja bársonyszékbe ültetni. Az 
idősebb szlovákok ezenkívül még 
Tiso dr-t és Fritz dr-t kívánják 
miniszternek.

Autó- és
motor-
kerékpár vezetői 

vizsgára
garanciával kiképez engedélyezett Gép­
járművezető Tanfolyam. Eötvös- 
ntca 7. — Felvétel mindennap !

Kötelet kért az elitéit
Ez év április 18-án történt, hogy 

Barcsa László 31 éves alpári gaz­
dálkodó 8 késszurással megölte 
volt menyasszonyát, Gálíi Ilonát, 
A kecskeméti törvényszék most 
tárgyalta Barcsa László bűnügyét 
s az alpári gazdálkodót szándékos 
emberölésért hét évi fegyházra 
Ítélte.

Ezután a legnagyobb meglepe­
tésre Barcsa fellebbezést jelentett 
be súlyosbításért.

— Kötelet érdemiek kérem ! 
Megöltem a menyasszonyom, én 
is meghalok. Nem tudok úgy sem 
élni — mondta zokogva.

A különös fellebbezést jegyző- 
könyvbe vették. Természetesen az 
ügyész is fellebbezett súlyosbítás­
ért. Egyedül a védő kért enyhí­
tést.

ír « rw* * /
Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése augusztus 28-án délben 
Hőminimum + 10'6 C° A föld felszíné« +10’0 
Hómaximum -t- 23 4 C° Légnyomás 766*8 mm 

Csapadék O’O mm
A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: 
Északnyugati, északi szél, tovább gyengülő 
változó felhőzet, helyenként, főleg az or­
szág északi és keleti felében záporeső és 
zivatar, a nappali hőmérséklet tovább emel­
kedik, éjjel még bűvös marad.

— Ezen a héten a Lőrinczy és 
Abonyi gyógyszertárak tartanak éj­
jeli szolgálatot.

fSzombaton 
este 
vltéx
Kásxonylnál halvacsora I
Élövixi fiatalt! Halásxlé. Fogas va/ban. 
Süllő roston rántva. Harcsa rántva. 

.Ponty rántva. Hal-fatányéros.

Frlsscsapolásu sör. 
Polgári árait. Zene. 
Reggelig nyitva.

Gömbös Gyula külföldi gyógykezeltetése 
2-3 hónapig fog tartani

i Gö-mbös Gyula miniszterelnök 
Weld ugen be. a híres vesegy úgy für­
dőbe utazik. A kúra előreláthatólag 
2—3 hónapig fog tartani. Hogy újra 
Darányi Kálmán lesz a miniszterel­
nök helyettese, azt befejezett tény­
nek lehel tekinteni. Délelőtt Bor­
nemisza Géza iparügyi miniszter 
és Tahy László államtitkár láto­
gatták meg a miniszterelnököt. 
Hogy az utazásra mikor kerül sor. 
az egyelőre még bizonytalan.

A miniszterelnök újabb szabadsá­

ga nemcsak a kormányzati ügyek 
vitelében nem fog változási elő­
idézni, hanem a tervbevett javas­
latok és kormányintézkedések elő­
készítéséi sem fogja akadályozni. 
A in unkaterv szerinti programot 
változatlanul végrehajtják. A mi­
niszterelnökkel folytatott megbe­
szélés alapján a szakminiszterek 
előkészítés alá vették azokat a ja­
vaslatokat, amelyekkel a kormány 
ősszel foglalkoztatni kívánja az or­
szággyűlést.

19
Világhírű

GUTTMANN“ RUHÁK
egyedüli árus »tója.

Férfiruhát vásároljunk
VÁRADINÁL

Mától kezdve lehet 
kedvezményes áron utazni 

a budapesti Lakberendezési Vásárra
Közel 24000 négyzetméter terű 

létén több, mint 600 kiállítóval 
szeptember 3 án nyílik meg a,bu­
dapesti íparcsarnokban az Őszi 
Lakberendezési és Háztartási Vá­
sár, amelynek különösen előtér­
ben álló nagy érdekessége a rá- 
diókiállitás. Tizenkét éves fenn­
állása során ez lesz a legnagyobb 
és leglátványosabb őszi vásár. 
Rengeteg kedvezmény és érdekes­
ség várja a látogatókat. A leg­
fontosabb az őszi vásár egyben 
díjtalan belépőjegyül is szolgáló 
utazási igazolványa, amely már

augusztus 28-tól, péntektől kezdve 
nyújt 33 százalékos vasúti ked­
vezményt. Az utazási igazolvány 
az összes IBUSz menetjegyiro­
dáknál, az iparkamaráknál, ipar­
testületeknél, számos kereskedelmi 
egyesületnél, szövetkezeteknél, ma­
gáncégeknél és egyes községek 
jegyzői hivatalában szerezhető be.

A vidéki utas Budapesten az 
őszi vásár főbejáratánál díjtalan 
kedvezmény füzetet kap, amely­
nek alapján színházakba, mozikba, 
mulatókba nagy árengedménnyel 
válthat iegyet.

I Magyar tanítók tíz kívánsága
Ötven növendéknél többet ne bízza­

nak egy tanítóra

A Magyar Tanítóegyesületek 
Egyetemes Szövetségének elnöki la- 
nácsa nemrég líz pontból álló liaíá- 
rozati javaslatot fogadott el.

1. Kérik a föld- és terméiiyfize- 
1 ések megszüli te l ésé l.

2. A helyettesek díjazását egyen­
lősí leni kell. Kérik a helyettesi 
rendszer eltörlését is.

3. A nem állami tanítók az állami

tanítókkal egyenlő mértékben ré­
szesüljenek Pénzintézeti Központi 
kölcsönben.

1. Kérik az igazgatói tiszteletdí­
jak méltányos rendezését, továbbá 
azt, hogy az állami és községi ta­
ni lók középiskolás gyermekei is 
részesülhessenek neveltetési segély­
ben az internálusi alapból.

5. Nevelési járulékot kapajnak 
azok a ianítóárvák is, akiknek apja 
a nyugdíjjogosultság elérése elölt 
halt meg.

Huitntttetői CSABA MOZGÓ

Aug. 28-29-én, pénteken léi 7, lél 9, szombaton léi 7, lél 9.
A fél 7 órai előadás zóna !
Gary Cooper csodálatos filmje, 
a filmrendezési világversenyen első dijat nyert film, az

Álmok kertje
Ez az a film, amelynek emléke érek múlva sem halványodik el.

Csupa szépség és tisztaság 
Csupa forró Költészet... 
Csupa Kifinomult művészet. ..

Gary Cooper és Ann Harding
KtRTHRGÚ

Főszereplői:

HIR0DÓ 29-én kerül bemutatásra az V. olimpiai híradó
(4x100 méteres és maratoni futás)

6. Ne lehessen az állásnélküli, 
okleveles tanítókat lealázóan kevés 
díjazás ellenében ideiglenes tanítói 
munkára alkalmazni.

7. Engedélyezzen a kereskedelem­
ügyi miniszter a nyári hónapokra 
félárú jegy váltására jogosító arc­
képes igazolványt azoknak a taní­
tóknak és Vanítófeleségeknek, akik 
egész évre szóló félárú jegy váltá­
sára jogosító igazolványukat nem 
váltják ki. Kapjanak arcképes va­
súti igazolványt a segédtanítók is.

8. Negyven-ötven növendéknél 
többel egv tanítóra ne bízzanak.

9. Kérik a lanílói oklevelek túl­
termelésének megszüntetését, ami­
nek egyetlen lehetősége a nyolc- 
osztályú népiskola kiépítése és a 
főiskolai tanítóképzés megvalósí­
tása. f. i

10. Kérik a kultuszminisztert, 
hogy az iskolaépílési programot az. 
égető hiányok pótlása és az érin­
tett lakosság érdekében folytassa.

Olvasóink figyelmébe!
a „K Ö R Ö S V 1 D É K" 
MINDEN VÁSÁRLÓJA 
RÉSZÉRE 5 SZÁZALÉK 
ÖÁSÁRLÁSl KED­
VEZ MÉNljT AD fi

drVass István cipóüzleti

HÍREK
— A kormányzó és Benes 

köztársasági elnök táviratvál­
tása. A Prager Tagblatt jelenti: 
Hivatalos közlés szerint Benes 
köztársasági elnök Horthy Miklós 
kormányzóhoz üdvözlő táviratot 

j intézett a Szent István-napí ma­
gyar nemzeti ünnep alkalmából. A 
kormányzó táviratban köszönte 
meg az üdvözlést,

— Az osztrák honvédelmi 
államtitkár hétfőn Budipestre 
érkezik Zehren Vilmos gyalog­
sági tábornok, honvédelmi állam­
titkár augusztus 31-én, hétfőn had­
segéde, Wagner Ferenc vezérkari 
ezredes kíséretében Budapestre 
érkezik, hogy az osztrák kormány 
képviseletében a szeptember 1 én 
és 2-án, Buda felszabadulásának 
250-ik évfordulója alkalmából tar­
tandó ünnepségen részt vegyen.

— Fával csak kivételes ese­
tekben füthetnek az iskolák és 
az állami hivatalok. Hóman Bá­
lint vallás és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletet intézett vala­
mennyi alárendelt hatóság, hivatal 
intézet és intézmény vezetőihez a 
téli hónapokban való fűtés szabá­
lyozásáról. A miniszter rendelete 
szerint fát általában csak begyúj­
tásra szabad használni és fával 
tüzelni csak az iparügyi miniszter 
előzetes engedélye alapján szabad. 
Tűzifát hazai származású dorong­
fával, és pedig elsősorban cser-, 
másodsorban tölgy- és harmad- 
sorban bükkfából kell beszerezni.

— Egy Herceg-regény film­
felvételei a tatai vár udvarán. 
Tata-Tóváros utcáin napok óta 
lovagruhába öltözött lovasok kel­
tenek feltűnést: az Esterházy- 
parkban és az ősi várudvaron film­
felvevő gépek veszik pergőtűz alá 
a lovasokat. Herczeg Ferenc „Po- 
gányok“ cimü regényének filmfel­
vételei folynak a városban és kör­
nyékén. A kereszténység első évei­
nek küzdelmes évei, az ősi vallá­
sért harcoló vad pogányság csatái 
elevenednek meg néhány jelenei 
során, amelynek felvételeire a hl' 
mesek Tatára vonultak.
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FÉRFI- ÉS ANGOL 
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A békéscsabai zeneoktatás 
korszerű kiépítése. Azoknak a 
tárgyalásoknak az eredménye- 
l-éppen. amelyeket a kultuszmi­
nisztérium zenei szakfelügyelője a 
békéscsabai zeneoktatás korszerű 
reformja és egy városi zeneiskola 
üqyében a város vezetőségével 
folytatott, Gyöngyösi Gusztáv vá- 
rosilag segélyezett zeneiskolája ez 
gvben két kiváló uj tanerővel gya­
rapodik. A hegedütanitást Pfeiffer 
vde hegedűművész, államilag ké­
pesített oki. zenetanár vállalta, aki 
oklevelének a budapesti Zenemű­
vészeti Főiskolán való megszerzése 
után még két évig a berlini aka­
démia művészképzőjén folytatta 
tanulmányait és jelenleg a gyulai 
Erkel Ferenc zeneiskola igazga­
tója. A magánéneket pedig úgy 
nőknek, mint férfiaknak Szakol 
czay Erzsébet énektanárnő fogja 
ellátni, aki oklevelét ugyancsak a 
Zeneművészeti Főiskolán szerezte 
s aki megyei származású is, mert 
Szakolczay Lajos törvényszéki el- 
nök leánya.

— Kiskunhalas 500 éves vá
ros. Kiskunhalas, az ország ötödik 
legnagyobb határú mezőgazdasági 
városa szeptember 5—8 között 
négynapos ünnepséggel fogja meg­
ünnepelni várossá alakulásának 
félezer éves évfordulóját. Az eb­
ből az alkalomból rendezett me­
zőgazdasági, ipari és kereskedelmi 
kiállítást Darányi Kálmán föld- 
mivelésügyi miniszter fogja szep­
tember 5 én délelőtt megnyitni és 
még aznap délután az Országos 
Mezőgazdasági Kamara, az OMGE, 
a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara és az Alföldi Zöldmező- 
Szövetség homoki nagygyűlést 
tart. Szeptember 6-án és 7-én is 
nagy ünnepségek lesznek Kiskun­
halason. Ezekre az ünnepekre a 
MÁV 50 százalékos utazási ked- 
ezményt engedélyezett.

Beiratások az V. kerületi 
állami óvodában. A békéscsabai 
\ kerületi áll. ovoda igazgatója 
közli a szülőkkel, illetve a gond­
nokokkal, hogy a beiratások szep­
tember 1-én, 2-án és 3-án, délelőtt 
S—12 óráig és délután 2—4 óráig 
lesznek.

ilvg iiííokl itás. Kürnyey László 
hyvviiiikinnr. a Népopera és a Yá- 

- Színház volt első hegedű se óra- 
á ivüi szeptember 1-én ismét meg­
éli Tanítás a Zenemű vészeli Fő- 

6k'.‘i'i lan terve és az európai hírű 
Lhius tanár módszere szerint. Dij- 
!:|ám kamarazenei oktatás és zenc- 
lx;l|'i gyakorlatok. Jelentkezés egész 
naP°n át Kossuth-tér 1 sz alatt

n:'ÍUl-.- A J*. «
Rúdugrással szökött meg

eSv rab. Szatmárról jelentik : Ér- 
pkes módját választotta a szö­
késnek Horán Vazul, egy eszten­
dőre elitéit rab. A napokban több 
társával együtt a városi sport­
pályára vezényelték, hogy füvet 
;rrtsanak, Egy őrizetlen pillanatban 
dórán Vazul felkapott egy közei­
den heverő rúdugrópóznát, neki­
szaladt és szabályos stílusban át­
ugrotta a három méternél magá­
ik0 falat. Mire az őrök maguk- 
n°z tértek meglepetésükből, a 
rúdugrónak« már nyomát sem 
aViták. A hatóságok minden intéz­
kedést megtettek kézrekeritésére.

KÖROS.VIDÄK

TŐLEM VEGYEN!
Most nyílt meg új cipőüzletem Békéscsabán,
Szent István-tér 12. alatt. (Bejárat dr Bayer Béla üzletén keresztül.)

Vezető márkák! 
Szabott, olcsó árak!

Tisztelettel:

DR VASS ISTVÁN

— Még az idén 38 uj repülő­
teret építenek Amerikában. A
Daily Telegraph rámutat arra, 
hogy az angliai repülőterek és 
légikikötők száma egy esztendő 
leforgása alatt meg fog kétszere­
ződni. Az 1935. évi kiegészítő 
építkezési program értelmében 38 
uj repülőteret építenek. Ebből 
tizenhetet Anglia keleti vidékein 
fognak létesíteni. E 38 uj repülő­
téren kívül még 13 különleges légi 
gyakorlótér épül a hadsereg és 13 
gyakorlótér az önkéntes légi tar­
talék számára.

— Magasabb árakon megindul 
a magyar bab exportja. A Kül­
kereskedelmi Hivatalnak Német­
országgal kötött megállapodása 50 
pengős termelői árat biztosit a 
szöszösbükkönynél. Ez az ár ter­
mészetesen csak arra a 150 va- 
gonos tételre vonatkodiatik, amely 
a keretben exportra került. A ter­
mésfelesleg mintegy 200—250 va­
gonra tehető. Értesülésünk szerint 
tárgyalások folynak a babexport 
ügyében is Szakkörök szerint a 
babfeleslegünk 1500 vagonra te­
hető és a tárgyalások ennek el­
helyezését biztosítják. Németor­
szággal, Olaszországgal és Görög­
országgal folynak tárgyalások az 
értékesítés ügyében, de szállítani 
fogunk exkliríng piacra is nemes­
valuta ellenében. Termelői kö­
rökben úgy vélik, hogy idén az 
ár mázsánként 18—20 pengő lesz, 
ami a tavalyi értékesítéshez ké­
pest 2025 százalékos emelkedést 
jelent.

Beiratás a békéscsabai vá- 
rosilag segélyezett zeneiskolá­
ban. Gyöngyösi Gusztáv állami­
lag engedélyezett és városilag se­
gélyezett zeneiskolájában (And- 
rássy u. 28.) a beiratások augusz­
tus hó 31-től, mig a tanítás szep­
tember 5-én kezdődik. Beíratasí 
dij nincs Tanszakok: zongora, he­
gedű, magán ének és az elméleti 
tanszakok. Tandíj: zongora heti 
két leckeórában havi 10 pengő, 
hegedű és magán ének heti két 
leckeórában havi 12 pengő. A 
megfelelő elméleti oktatás díjta­
lan. Olyan növendékek, kiknek 
zongorájuk nincs, az iskola zon­
goráin díjtalanul gyakorolhatnak. 
Az iskola a kultuszminisztérium 
felügyelete alatt áll s a növendé­
kek az év végén tanulmányaik 
eredményéről, miniszteri rendelet 
értelmében bizonyítványban ré­
szesülnek. Az iskola vidéki nö 
vendékei a vasúton tanulói ked­
vezményes jegyre jogosultak. Az 
iskola, amely most lép fennállá 
sának 30 ik évfolyamába, ezévben 
két kiváló tanerővel bővült: a 
hegedütanitást Pfeiffer Ede állami­
lag képesített okleveles zenetanár, 
hegedűművész, míg a magán-ének 
oktatását Szakolczay Erzsébet 
államilag képesített oki. énekta­
nárnő látja el.

— Kik találták fel a karkötőórát?
— ???
— A skótok. Mert nem szive 

sen nyúlnak a zsebükbe.
— Iskolai pótbvíratás. Az Irá­

nyi-utcai m. kir. állami elemi is­
kola igazgatósága értesíti a tisztelt 
szülőket és gyámokat, hogy az 1936 
—37 évi pótbeíratásokal szeptember 
hó 1, 2, 3, 4 és 5-ik napjain, na­
pon La délelőtt 8 órától déli 12-ig 
tartják meg. Behatási dij: 1 pengő. 
Kérik a szülőket és gyámokat, hogy 
mindennapi tanköteles gyermekei­
ket a kijelölt napokon pontosan 
írassák be az iskolába. A rendes 
tanítás szeptember hó 9-én, (szer­
dán) reggel 8 órakor kezdődik.

* Számos női bajnál reggel, éh­
gyomorra félpohárnyi természetes 
«Ferenc József) keserűvíz végte­
len nagy megkönnyebbülést sze­
rez azáltal, hogy a belek tartalmát 
felhígítja és akadálytalanul ki­
üríti, azonkívül az emésztőszervek 
mű ködésél lényegesen elömozdítj a.

— Súlyos vasúti baleset Észak- 
csehországban. A prágai lapok 
jelentése szerint az északcsehor- 
szágí egyik vasúti vonalon súlyos 
baleset történt. Két teherkocsi 
vasúti talpfákkal volt megrakva és 
13 utas utazott rajta. A pályatest 
lejtős fekvése miatt a kocsi erős 
mozgásba jött, a fékek nem mű­
ködtek és a kapcsolók szétváltak. 
A talpfák a gyors mozgás követ­
keztében maguk alá temették a 
munkásokat. Nyolc munkás sú­
lyosan megsérült.

* Bérel/en villamos 
lüszßelyei !

— Különös repülőszerencsét­
lenség Brassó lelett. Brassó felett 
különös repülőszerencsétlenség 
történt. Az egyik katonai gép hátul­
ülő repülője a repülőképből ki­
esett és halálra zúzta magát, 
anélkül, hogy az elől ülő repülő 
észrevette volna bajtársa eltűnését.

Élnek-e még Délamerikában 
törpék ?

A svéd etnográfus Bol Inder ; 
(t uszláv feleségével Svédország­
ból Kolumbiába utazott, hogy a 
Venezuela és Kolumbia közötti ■ 

vadonban hosszabb időt töltse- I 
nek. Ezek a még ki nem kutatott I 
területek főleg erdős hegyekből : 
állanak és az indián-ösvényeken j 
kivid bizony más közlekedési út j 
ott nincs. Dr. Bolin der arról sze- j 
reine megbizonyosodni, hogy va­
laha törpefáj lakta ezl a terüle­
tet. Régebbi expedíciói alatt is 
találkozott már Kolumbiában na­
gyon pici emberekkel, holott a 
lakosság legnagyobb része a kö­
zépnél magasabb indiánokból áll.
A spanyol hódítók több helyütt 
megemlékezlek törpeszerű indiá­
nokkal való találkozásokról és 
későbbi expedíciók is nem egy­
szer számolnak be igen kis nö­
vésű bennszülő t lekről.

...... .............................................................. .......

Rádió
A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó
12.05: A Tiszántúli Ipari Kiállítás 
és Vásár megnyitása Debrecenben. 
1.30: Suki Tóni és cigányzenekara. 
4.15: «Az unoka mesél a nagyma­

mának. Elza néni meséi. 5: Séta 
a Duna fenekén. > Közvetítés a m. 
kir. Folyamőrség buváriskolájából.

’ 5.40: Szijj Dénes tárogatózik. 6: A 
; távolbalátó készülékről. Zakariás 
i János előadása. 6.30: A rádió sza- 
I lonzenekara. 7.30: Egy éjjel Bu- 
I dán. Székely (iyörgy vidám cseve­

gése. 8: Ami az olimpiászból ki­
maradt. A Rádió élet tarka estje. 
10.15: Hírek. 10.45: Az 1. honvéd- 
gyalogezred zenekara. Budapest 
II.: Hanglemezek. 7: Mezőgazda- 
sági félóra. 7.30: Víg Miklós éne­
kel. 8.30: Hírek.

Félvad leányt fogtak 
egy délszerbiai erdőben

A dél szerbiai Tctovó melletti 
Huszár gyógyfürdő közönsége ki­
rándulást rendezett a közeli ha­
talmas erdőségbe. Mélyen az er­
dőben egyszerre csak furcsa ala­
kot vettek észre az egyik fán. 
A majomszerű jelenség a kirán­
dulók láttára ijedten ugrott át 
a következő fákra és csak hosz- 
szas bajsza után tudták elfogni. 
Kiderüli, hogy a majomnak véli 
alak egy elvadull külsejű fiatal 
leány, aki a hozzáintézell kér­
désekre artikulátlan hangon vá­
laszol!. A beszélni nem tudó lányt 
bevitték a fürdőtelepre és átad­
ták a rendőrhatóságoknak. A nyo­
mozás még nem tudta megálla­
pítani, hogy hogyan került az 
erdőbe a leány, valószínű azon­
ban, hogy "hosszú éveket töltött 
az erdő mélyén és nincs kizárva 
az sem, hogy lelketlen szülei egé­
szen kiskorában kitelték a szinte, 
járhatatlan vadon mélyébe.

Sport
Városszerte 

nagy az érdeklődés 
a vasárnapi országos 

uszónap iránt
Az uszósport hívei körében nagy 

izgalommal várják a vasárnapi or­
szágos uszónapot. Érthető is, hi­
szen hat év óta semmiféle úszó 
esemény nem történt Békéscsa­
bán. Igaz, hogy a vasárnapi uszó­
nap versenyzés szempontjából 
nem nagy jelentőségű, mert a fő­
cél a tömegek megmozgatása, ami 
teljes mértékben sikerült is, hi 
szén az uszónapnak 130 indulója 
lesz, ami azt bizonyítja, hogy 
mennyire szükséges az uszósport 
nak felkarolása Békéscsabán. Re 
méljük, hogy már a vasárnapi 
propaganda versenyen felszínre 
kerül több olyan uszótehetség, aki 
a jövőben nagy versenyeken is 
megállja a helyét.
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TÁMOGASSUK A TISZTES KÉZMŰIPART!
DOLGOZTASSUNK A HELYBELI IPAROSOKKAL 1

Szappanfőzés cél jás a alkalmas mindennemű 1

zsiradékot és faggyút j
Vásárol a BÉKÉSCSABAI VEGYIPARI RT, I

Békéscsaba, Telep-utca 21, Telefon 2-54,__|
mmmmmmmmmmmmsBrnmammmmamammmBammasM

BÚTORT, JÓT ÉS OLCSÓT

KUFSTEIN
Áruházban vásárolhat

Békéscsaba, Andrássy-út 25 szám.

KÁJZOCY 
úriszabósága 
IV. Teleki-u. 23

Rdxsavasar
Kertészetemben a fcokorrózsák szín- és íajszerinti kiválasztása és őszi- 
szál am .'éi^rzé e még .art J^gjpg |flQhCftÖSZCÍItCICPC

Árjegyzék 
ingyen és 
bérmentve

Kizárólag csak rendelésre a legújabb szabás 
szerint elegáns férliruhák készülnek

Kovács Pál szabónál
Arany- és ezüstéremmel kitüntetve. 

Békéscsaba, III., Szent Imre-utca I sz. 
Őszi- és téli szövetekben nagy választék !

Klein es Tsa
oras,

(A Színházzal szemben)
Nagy raktár ! :—: Óra- és ékszer-

javítás ! :—: Aranybeváltás !

fi Békéscsaba. Andrássy~ut\
BJLs fZJjTIlCl 73. Tel. 105. (Kaszárnyával szemben ) |

Mindennemű

építési, tüzelési, festék, vegyi.
beton és cserápkályíya áruk

legolcsóbb beszerzési forrása

Őszi divatcipők

Filléres Cipőáruház >»
már megérkeztek!

I Férfi és gyermehruhákat
a legolcsóbban szerezhet be

Zsíros Pál
ruhaáruházában, Bcsaba,Baross-u 20

Sváb, hangya, 
csótány, 
pincebogár, stb mind kipusztul«„UHU“

leghatásosabb féregirtótói.

gyártja. Békéscsabai Vegyipari Rt.
Kapható minden fűszerüzletben.

Békéscsaba, Telep-u. 
23 sz. Telefon 2 54.

I// iollüzlei
nyílt meg a Ktírt&y-féle 
Gázban. IJj- és ócska- 
tollat a legmagasabb

naptáron vásárolunk 1
Hívásra &áx&ox is megyünk! 1 Haánu. 11. Tanulólányok felvétetnek.

LEGÚJABB ŐSZI

modelirajzokkal 
és divatlapokkal

megérkeztem. Szives felkeresést kér
ADORJÄN GYÖ^GYMÉ

11CS
Fonalak,
Álla

ÄBÄ
kéziramnkaanyagot 

B d ó k é z í sä

■ ■ Házi-ipar 1
Keziiaankaszalon 1

(Kath. Bérpalota) 1
r, Előnyomda. Olcsó árakig 
iiokakíáliításj

Ügyeljiin j| a padló és butorfestésnél ! 
■» arra, hogy az csakis

! Legszebb
Legjobb

ff GUIC VGU|CyyU legyen !
Kapható: Frisch József cégnél Luther- 
utca 9. és Frisch Ábrahám cégnél 
IIL, Gróf Tisza István-ut $1 sz. alatt.
Ugyanott üres egyliteres üvegek kaphatók

Lcgíűoaeraeno

paplanokat és plümúkat
a legolcsóbban készít

Sehanzer Sámuel
Békéscsaba, Andrássy-ut 22.

Mü- és épitőlakaios, vas- és fémportálok, vasszerkezetek, vasablakok, 
vasajtók, tömeg lakatosmunkák. Mérlegek készítéséi és javítását soron* 
kívül, vasredőnyök, biztonsági rácsokat, vízvezetékszerelési szakszerűen 
végzek. Terv és költségvetés díjtalan. Békéscsaba, Teleki-utca 6. Telefon 183.

Dénes Bálint
ízléses

kötöttáruk
Molnár Béla.

divatkötődé jében
készülnek. II., Wlassích-u. 7.

Könyvkötési, üzleti- és 
kereskedelmi nyomtat­
ványt, esküvői, stb. stb. 
meghívót, falragaszt a 
legjobb kivitelben, a 
legolcsóbb áron készít

a Körösvidék

Hétvégi [vikentQ-posta
Mielőtt hétvégi programját hitervezi és mielőtt 
kirándulási csomagját lezárja, okvetlenül 01 
vassa el a „Körös tildék" vikená-Qiráetéseit*f
■ ■g| ■ eB sí ■ B Kiránduláson készült

Vikend sorok!
FRISS JÉGBEHŰTÖTT ITALOK 
Kálmánnál, Szent István-tár 3.

amatőrfénykép fe,vé«„ei,
legszebben és legolcsóbban készíti el

fibrahám művész-fotó An^y-ut „

ARISZTID-VICC 
— Mennyi benzin van az autó­

tartályban ?
— Fele.
— Látja, Jean, ilyen maga ! 

Mos honnan tudjam, hogy félig 
tele van-e, vagy félig üres?!

A békéscsabai kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól 

4281—1936 tk. sz.
Ároerési hipdeíménghmonat.

Békésmegyei Általános Tkp. Rt. végrehaj­
tatnak Weiszberger Józsefné Moskovitz Jo 
Ián végrehajtást szenvedő ellen indított vég­
rehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
végrehajtási árverést 350 P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a bcsabai kir. já 
rásbiróség területén levő, Békéscsaba váro­
sában fekvő, s a bcsabai 6959 sz. tkvi be­
tétben A4*1. sorsz. 1429 hrsz alatt foglalt s 
a végrehajtást szenvedő nevén álló I., Bá 
nát u. 16 sz ház és udvarra 3000 P kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi szeptember bő 
28 napján délelőtt 9 érakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos he yiségeben (Ár­
pád-sor 4 sz 9 ajtó) fogják megtartani

As árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ér felénél alacsonyabb 
áron nem adható cl

Az árvereini szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1681: LX t, c 42. 
§ ában meghatározott árfolyammal számí­
tott ővadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénzek eiő- 
kges birói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltéteteket aláírni. (1881 : 
LX. te. 147, 150, 170 §§; 19C8 : XL. ic. 
21 §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígérete! tett, ha többet Ígérni 
senki sem akur, köteles nyomban a kikiál­
tási ér százaléka szerint mígádapitott bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni. (1C08 : XL. te. 
25 §.)

Békéscsaba, 1936 május 27.
Dr Gárdonyi sk jb.

A kiadmány hiteléül
Vaálné

s. hiv tisztv.

Kosgasdaság
Tőzsde

Valuták .* Angol font 17 C0 —17 20, íoc 
Dollár 357" 10—34L10, loo Hollandi forim 
229-65—23V65, loo Német márka 136 00— 
137 60, loo Cseh korona 14* 15—14*30, lor 
Dinér 7*80-7-95, loo Lira 29 98—30 25, 
leo Francia frank 22*30—22’50, loo Sváict 
rank 110*70—111*65, loo Lei 2*80—3 Ó0.

Gabonaárak : 77 kg tv újbúza 14.75- 
15 00. 80 kg tv. újbúza ’ 5*30—15‘40, tengeri 
12 80—12 90, rozs 12 50—12 60, takarmány­
árpa 12C0—Í2 50, sörárpa 1900—2000 
korpa 9'10—9*25, zab 13 15—13 40 pengő.

Készáru piac: Az irányzat tartott, 
forgalom közepes.

Ferencvárosi sertéavásár Árak : fiatal 
könnyű92-100, középllO-114,nehézU9-120
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Vastag nyári-

kolbász
télivágású perzselt-

szalonna
és prima

sertés-B B
minden mennyiségben kapható

Farkas Antalnál
Andráesy-út 48. Telefon 149.

A kiadóért felelős M igeiül Dezső.

í m

a Tapiogyorgyei 
Szöllőgazdaság

borierokatű
Hunyadi-tér 10.

APRÓHIRDETÉSEKx*.
w

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, tras-ir- és ünnepnep 60 fillér. 
Vasiog l*eítível szedett szó dupla* 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egr- 
idejüieg beküldeni szíveskedjenek A hir­
detések ára postebélyegben is beküldhető.

Ügyeskezü kisebb lúnyi ah 
Kattmi munkára (egy hőire)
felvessünk. Körösvidék.

4 oktárh 1 buzaszalma, pelyva és törek 
trágyáéit elcserélhető. Alsókórőssor 4 L

Hatzonbérbe kiadó 15 hold főid tanyával 
Gyulaszabadkán 86 szám alatt. A nagyvasúti 
UjkigyC s állomástól balra 2 kilométerre. A 
föld fele szántó, fele katzáió. Értekezni le­
het a helyszínen Fáskerti Istvánnal es Bé­
késcsabán I., Egressy-u 27 szám alatt Fás­
kerti Péternél. __
Eladó fiatal bernáthegyi kutya. 
I., Ujkígyési-u. 44.

Segédmotoros kerékpárt ke­
resek berte. L. Bethlen-u. 2. 4626

Besztercei szilva előjegyezhető Hrabovszky 
Mihály tanit nál III., B.nom u o,

Sopron von 25 hold tanyával haszonbérbe 
kiadó. Érekezni Sopronyon 459 tanyaszás.

4618

Telekgerendáson sz Uiicskában 13 bo'd íoíc 
kiadó. Érdeklődni 908. tanyaszám alatt

Kiadó egy utcai és egy udvari küiőnbeia- 
ratu bútorozott szoba azoana'ra. Zsiíídszkv- 
utca 23.
Kis udvari lakás kiadó. Kistabán u. 7. Bő­
vebbet Szemere-u. i4.
Német kisasszony, megbízható, ló
magyarul is beszél, kerestetik Perén) >*u- 
15/a. sz.
Alighasznált vetőgép eladó, vagv k: sebbé, t 
elcserélhető. Megtekinthető Achim-u. -^• 
alatt.___________________________ ^

Gyermekogy, fehér, kifogástalan álla­
potban, matraccal eiadó. VI., Perce-, ii- - ^^

Oicsó utószezont árok ördő* 
bénye-Gyógy fürdőn aug 2uv-
kezdve. Napi pensió P 4 50 tői ‘L'“" 
ellátás ! Szőlőkúra ! Felvilágosítást 9 
Fürdőigazgatöság. Telefon : Erdőben) ^ 
50 százalékos visszautaz*si kedvezmény ^

Sütöianonc felvételik Oláhnál
Andrássy-ut 77. -
Használt zsákok, boroshord^k, űiletbe.en 
dezés eladó. Frisch Jizsef, Luther* u.

Gépész-kovácsnak elmennék oki 5 
dalomba, szerszámmal vagy anélkül. 
zonyitványokkdl rendelkezem. Névé ) -
Doboz, 221 szám.
Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt>


